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009_E5_B9_B4_c26_646249.htm 在国考行测的五大模块题型中

，大家都认为资料分析部分并不难，但是考生在这一模块的

得分率却非常低，很多考生走出考场后，都非常后悔，认为

自己在资料分析部分可以得到更高的分数。但是，就近几年

的命题趋势来看，资料分析部分的题目计算量在不断增大，

所提供的材料也越来越复杂，这无疑给考生提出了更高的要

求更强的搜寻信息和综合分析的能力、更快更准确的计算能

力。因此，考生必须掌握一定的技巧，才可以迅速准确地得

出答案。下面就以2009年国考的一道资料分析题目为例，让

大家体会一下在资料分析中的技巧运用。 全国2007年认定登

记的技术合同共计220868项，同比增长7％；总成交金额2226

亿元，同比增长22.44％；平均每项技术合同成交金额突破百

万元大关，达到100.78万元。图1：1996－2007年全国技术合

同成交金额 2007年全国工签订技术开发合同73320项，成交金

额876亿元，分别比上年增长了13.5％和22.2％；共签订技术转

让合同11474项，成交金额420亿元，成交金额同比增长30.8％

；技术服务和技术咨询合同成交金额分别为840亿元和90亿元

，分别比上年增长了20.9％和5.9％。 图2：2007年全国各类技

术合同成交金额构成 2007年，在全国认定登记的技术合同中

，涉及技术秘密、计算机软件、专利、集成电路、生物医药

、动植物新品种等各类知识产权的技术合同共计109740项，

成交金额1477亿元，较上年增长23.5％。其中，技术秘密和计

算机软件著作权的技术交易成交额居第一、二位，技术秘密



合同成交76261项，成交金额1008亿元，较上年增长29.2％；

计算机软件著作权合同成交27617项，成交金额255亿元，较

上年增长了15.4％。 1、2007年平均每项技术合同成交金额同

比增长率为多少（） A.8.15％ B.14.43％ C.25.05％ D.35.25％ 2

、根据图1所提供的信息，以下关于全国技术合同成交金额的

描述正确的是（） A.1997年至2007年间，年增长率逐年提高

B.1997年至2007年间，年增长金额逐年递增 C. 2007年的成交

金额未能实现比1996年翻三番的目标 D. 1996年至2007年的年

平均成交金额约为800亿元 3、下列关于2006年技术开发、技

术转让、技术咨询和技术服务等四类合同占全国成交金额比

重的图形，描述正确的是（）4、2006年技术秘密合同成交金

额占全国技术合同总成交金额的比重是多少（） A.42.9％

B.45.3％ C.65.2％ D.68.2％ 5、能够从上述资料中推出的是（

） A.计算机软件著作权合同平均每项的成交金额是所有技术

合同中最高的 B.2007年技术服务和技术咨询合同总数不到全

国认定登记的技术合同总数的一半 C.如果保持2007年的增速

，全国技术合同成交总金额将在2010年突破3500亿元 D.2007

年技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务的成交金额同

比增长都超过10％ 大家可以看出来，这道资料分析题所提供

的材料，是包括文字、柱状图、饼图多种形式材料的混合型

材料，很多考生都认为这样会增大理解的难度。但是事实上

，这些不同形式的材料所提供的信息里有交叉的信息可以为

大家所用，从而可以节省宝贵的时间。同时，在题目的解答

过程中，大家必须掌握一定的计算技巧，如直除法、估算法

等，这些技巧可以帮助提高做题的速度和准确率。下面对以

上题目进行解析，请大家注意技巧的应用。 第1题，选B。 有



考生是通过计算2006年平均每项技术合同成交金额，进一步

得出答案，计算量很大，而且还有人没有注意到柱状图

中2006年技术合同成交金额已经给出，进一步增加了计算量

，因此，大家需要充分利用材料信息。 关键词：同比计算性

质 直除法 第2题，选C。 大家应该从最简单的选项入手。四

个选项中，只有第三项比较简单，我们可以先看这个选项

，1996年为300亿元，翻三番后为 亿元，而2007年实际成交金

额为2226亿元，没有达到2400亿元，因此，C选项正确。 其它

选项，根据常识判断，年增长率逐年提高是一件很困难的事

，因为基数是越来越大。估算年增长金额，由于2001年增

长132亿元，2002年增长101亿元，所以A、B不正确；多项数

字相加，一般可以通过估算得到结果，估算时大家只需要加

到十位的数字即可，通过估算平均成交金额要大于800亿元很

多，D选项也不正确。 关键词：简单入手 常识判断 统计术语 

第3题，选B。 这道题目，利用材料中的数据，我们可以计算

出2006年各项的具体数据，但是计算量很大。不过，大家可

以用“分子分母同增，分子增幅大（小）则结果变大（小）

”这样的原理，很快得出答案。分母为总成交金额，分子为

各项成交金额。2006年，技术咨询所占比重大于2007年，技

术转让所占比重小于2007年，从选项中，前一项可以排除A

、C，后一项可以排除D项，所以答案选B。 关键词：思路转

换 分数变化性质 第4题，选A。关键词：两步直除法 第5题，

选D。 解析：根据材料，技术秘密合同平均每项的成交金额

很明显大于计算机软件著作权合同，A选项排除；2007年技术

开发和技术转让合同总数8万余项，总合同数为22万余项，因

此，2007年技术服务和技术咨询合同总数的比重一定高于一



半，排除B选项；2007年技术咨询合同成交金额同比增长仅

为5.9%，排除C选项，因此，选D。关键词：估算法 逆向思维
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